



Обзор изменений законодательства

05.04.2021 – 12.04.2021

Ключевые новости:

-  ФНС изменила порядок проведения сверки по налогам и взносам
-  Минтруд разъяснил в каких случаях нельзя удержать у увольняющегося работника неотработанные отпускные
-  Минтруд установил величину прожиточного минимума на 4 квартал 2020 года

Бухгалтерский и налоговый учет

1. ФНС изменила порядок проведения сверки по налогам и взносам

Письмо ФНС России от 09.03.2021 N АБ-4-19/2990

Комментарий эксперта

Федеральная налоговая служба комментируемым письмом утвердила новый временный порядок проведения совместной сверки расчетов по налогам, сборам, страховым взносам, пеням, штрафам, процентам (далее – новые правила сверки). Прежние правила сверки были приведены в письме ФНС от 16.04.20 № АБ-4-19/6371@ (далее – старые правила сверки), теперь они утратили силу.

В соответствии с п. 2 новых правил сверки, сверка расчетов проводится налоговым органом в обязательном порядке в следующих случаях:

- по инициативе налогоплательщика при представлении заявления о предоставлении акта сверки расчетов (далее - заявление);
- в иных случаях, установленных законодательством о налогах и сборах.

По старым правилам сверки налоговые органы должны были проводить еще ежеквартальную сверку с крупнейшими налогоплательщиками. Теперь такая обязанность отменена.

Далее, в соответствии с п.3 новых правил сверки, налогоплательщик вправе представить заявление о проведении сверки любым из следующих способов:

- лично на приеме в налоговом органе;
- через МФЦ;
- почтовым отправлением;
- по телекоммуникационным каналам связи с помощью оператора электронного документооборота (заявление должно быть подписано усиленной квалифицированной электронной подписью);
- через личный кабинет налогоплательщика на сайте ФНС (заявление должно быть подписано усиленной неквалифицированной или квалифицированной электронной подписью).

Как вы видите, в новых правилах сверки добавили возможность подачи заявления через МФЦ.

Обратите внимание, что в соответствии с п.6 новых правил сверки, должностное лицо налоговой инспекции, ответственное за проведение сверки расчетов, вправе отказать в приеме заявления в бумажной форме в следующих случаях:

- при обращении налогоплательщика не по месту учета;
- при отсутствии в заявлении наименования организации (ФИО индивидуального предпринимателя, физического лица, не являющегося индивидуальным предпринимателем), ИНН (КПП организации), подписи руководителя организации (индивидуального предпринимателя, физического лица, не являющегося индивидуальным предпринимателем);
- в случае представления заявления представителем налогоплательщика без приложения документа, подтверждающего полномочия представителя (копии документа, заверенной в установленном порядке), в соответствии со статьей 29 Налогового кодекса Российской Федерации.

Также в новом порядке ФНС исключила случаи завершения сверки, которые содержались в п.16 старых правил сверки.

В остальном порядок сверки расчетов не изменился. Как и прежде, максимальный период сверки составляет три календарных года деятельности налогоплательщика, непосредственно предшествующие тому году, в котором проводится сверка.

2. О регистрации и применении ККТ при оказании услуг в рамках агентского договора

Письмо Минфина России от 12.03.2021 N 03-00-03/17554

Комментарий эксперта

Контрольно-кассовая техника применяется в том числе при оказании услуг через агента. Как указал в комментируемом письме Минфин, ответ на вопрос — кто должен регистрировать ККТ и пробивать чеки — зависит от условий агентского договора.

Как вы знаете, все организации и предприниматели (за исключением ряда случаев) обязаны применять контрольно-кассовую технику при осуществлении расчетов. Об этом сказано в пункте 1 статьи 1.2 Федерального закона от 22.05.03 № 54-ФЗ. Под расчетами понимается, в частности, прием или выплата денежных средств с использованием наличных и (или) электронных средств платежа за реализуемые товары, выполняемые работы, оказываемые услуги (ст. 1.1 Закона № 54-ФЗ).

В пункте 1 статьи 1005 Гражданского кодекса установлено, что по агентскому договору одна сторона (агент) обязуется за вознаграждение совершать по поручению другой стороны (принципала) юридические и иные действия от своего имени, но за счет принципала либо от имени и за счет принципала. При этом по сделке, совершенной агентом с третьим лицом от своего имени и за счет принципала, приобретает права и становится обязанным агент.

На этом основании в Минфине делают следующие выводы. Если агент совершает сделку с третьим лицом от своего имени и за счет принципала, регистрировать кассу и пробивать чеки обязан агент. При этом принципал не должен дополнительно использовать ККТ. Но если агент действует от имени и за счет принципала, то ККТ применяется принципалом и, соответственно, регистрировать кассовую технику обязан принципал.

На эту тему уже было аналогичное письмо (Письмо Минфина России от 04.07.2018 N 03-01-15/46377).

3. Суд подтвердил, что налоговая инспекция вправе истребовать не только налоговые и бухгалтерские документы

Постановление АС Московского округа от 23.03.2021 по делу N А40-49591/2020

Постановление АС Московского округа от 23.03.2021 по делу N А40-31193/2020

Комментарий эксперта

АС Московского округа признал законными требования налоговиков представить:

- приказы (распоряжения) о приеме на работу сотрудников, увольнении или переводе их на новую должность;
- должностные инструкции (регламенты);
- номера телефонов и расположение рабочих мест некоторых сотрудников;
- характеристики с места работы;
- справки об имуществе на праве собственности без обременения.

Мнение суда: «В силу действующего законодательства Российской Федерации, налоговый орган может истребовать любые документы, в том числе не предусмотренные налоговым и бухгалтерским законодательством, с целью проверки правильности исчисления и уплаты налогов и сборов, и непредставление таких документов является основанием для привлечения к налоговой ответственности.

Кроме того, требования налогового органа по истребованию у налогоплательщика документов независимо от того, предусмотрено ли ведение данных документов налоговым законодательством, законодательством о бухгалтерском учете или нормами иных отраслей права, являются правомерными.»

Обратите внимание, что у Минфина и ФНС такой же подход: в НК РФ нет перечня документов, которые могут запросить у налогоплательщика, значит, это могут быть любые документы, связанные с исчислением и уплатой налогов (Письмо Минфина России от 12.05.2017 N 03-03-06/1/28744, Письмо ФНС России от 25.07.2013 N АС-4-2/13622 (с изм. от 15.01.2019) "О рекомендациях по проведению выездных налоговых проверок").

4. Постановление Арбитражного суда: нельзя принимать НДС к вычету по счетам-фактурам с факсимильной подписью

Постановление АС Северо-Западного округа от 18.03.2021 по делу N А26-2242/2020

Комментарий эксперта

Суть дела:

По результатам выездной налоговой проверки организация была привлечена к ответственности за совершение налогового правонарушения.

Основанием для привлечения к ответственности, а также для начисления сумм по НДС, послужили выводы налогового органа о завышении организацией суммы налоговых вычетов по НДС, так как к вычету были приняты счета-фактуры, выставленные с применением технических средств - факсимильного воспроизведения (факсимиле). По мнению налоговой

инспекции, такие счета-фактуры не могут являться основанием для принятия предъявленных сумм НДС к вычету; так как документы бухгалтерского учета должны содержать личные подписи лиц, уполномоченных на их подписание.

Решение суда:

АС Северо-Западного округа поддержал инспекцию, которая отказала в вычете НДС. Суд не принял и вновь созданные счета-фактуры, поскольку они были подписаны после окончания проверки. Кроме того, контрагента к тому моменту уже ликвидировали.

Обратите внимание, что Минфин неоднократно высказывал свою позицию, что факсимиле в счет-фактуре влечет отказ в вычете НДС (Письма Минфина России от 10.04.2019 N 03-07-14/25364, от 08.12.2017 N 03-03-06/1/81951).

Так же на эту тему есть Постановление Президиума ВАС РФ от 27.09.2011 N 4134/11.

5. Об отражении в бухучете информации о запасах, отпущенных в производство до 2021 г., если организация перспективно отражает последствия изменения учетной политики в связи с применением ФСБУ 5/2019

Письмо Минфина России от 12.03.2021 N 07-01-09/17431

Комментарий эксперта

С 1 января 2021 года организации должны вести бухгалтерский учет запасов в соответствии с ФСБУ 5/2019.

В соответствии с п.47 ФСБУ 5/2019, последствия изменения учетной политики в связи с началом применения этого стандарта отражаются по выбору организации:

- вариант первый – ретроспективно, то есть, как если бы ФСБУ 5/2019 применялся с момента возникновения затрагиваемых им фактов хозяйственной жизни;
- вариант второй – перспективно, то есть, только в отношении фактов хозяйственной жизни, имевших место после начала применения ФСБУ 5/2019, без изменения сформированных ранее данных бухгалтерского учета.

Если организация выбрала второй вариант, то новые правила нужно применять только к фактам хозяйственной жизни, которые произошли с начала применения стандарта.

В данном случае, сложности могут возникнуть с объектами, которые отпустили в производство до 1 января и которые по старым правилам отражали как запасы. Минфин комментируемом письме пояснил, что по таким объектам можно применять способы ведения бухучета, выбранные организацией еще до перехода на ФСБУ 5/2019. Это касается, например, способов погашения стоимости спецодежды и спецоснастки.

6. Налоговые органы Кипра и России подготовили синтезированный документ о применении Многосторонней конвенции ОЭСР к двустороннему Соглашению об избежании двойного налогообложения

"Синтезированный документ. Многосторонняя конвенция по выполнению мер, относящихся к налоговым соглашениям в целях противодействия размыванию налоговой базы и выводу прибыли из-под налогообложения и Соглашение между Правительством Российской Федерации и Правительством Республики Кипр об избежании двойного налогообложения в отношении налогов на доходы и капитал"

Комментарий эксперта

Положения значительного числа двухсторонних Соглашений об избежании двойного налогообложения должны применяться с учетом Многосторонней конвенции по выполнению мер, относящихся к налоговым соглашениям в целях противодействия размыванию налоговой базы и выводу прибыли из-под налогообложения, подписанной РФ и Республикой Кипр (далее - Кипр) 7 июня 2017 года (далее - "Многосторонняя конвенция").

Компетентные органы России и Кипра разработали документ, который представляет собой обобщенный текст для применения Соглашения между РФ и Республикой Кипр об избежании двойного налогообложения в отношении налогов на доходы и капитал, подписанного 5 декабря 1998 года (далее - Соглашение) с изменениями, внесенными Многосторонней конвенцией.

Следует учитывать, что положения Многосторонней конвенции вступают в силу в отношении двустороннего Соглашения в следующие сроки:

- в Российской Федерации и Республике Кипр, для налогов, удерживаемых у источника, с 1 января 2021;
- в Российской Федерации, для иных налогов за налоговые периоды, начинающиеся с или после 1 января 2022;
- в Республике Кипр, для иных налогов за налоговые периоды, начинающиеся с или после 26 июня 2021.

7. Иностранные компании и иностранные структуры без образования юридического лица должны будут предоставлять в налоговые органы сведения о своих участниках (учредителях, бенефициарах, управляющих)

Проект Федерального закона N 1075007-7 "О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации" (текст к третьему чтению)

Комментарий эксперта

Иностранные организации, а также иностранные структуры без образования юридического лица, будут обязаны ежегодно не позднее 28 марта сообщать в налоговый орган по месту их постановки на учет сведения об участниках такой иностранной организации (для иностранной структуры без образования юридического лица - сведения о ее учредителях, бенефициарах и

управляющих) по состоянию на 31 декабря года, предшествующего году представления указанных сведений, включая раскрытие порядка косвенного участия (при его наличии) физического лица или публичной компании, в случае, если доля их прямого и (или) косвенного участия в иностранной организации (иностранной структуре без образования юридического лица) превышает 5 процентов.

При наличии у иностранной организации (иностранной структуры без образования юридического лица) нескольких оснований для постановки на учет в налоговом органе сообщение представляется в налоговый орган по месту постановки на учет по выбору такой иностранной организации (иностранной структуры без образования юридического лица).

Законопроект вступит в силу после его одобрения Федеральным Собранием РФ и Президентом РФ. Предполагается, что данное правило будет действовать, начиная с 2022 года. О принятии закона мы сообщим дополнительно.



Комплексное сопровождение по учету и отчетности

Расчет заработной платы

1. ФНС разъяснила, как заполняется расчет по форме 6-НДФЛ

Письмо Федеральной налоговой службы от 6 апреля 2021 г. № БС-4-11/4577@

Комментарий эксперта

В разделе 1 расчета по форме 6-НДФЛ указываются сроки перечисления НДФЛ и суммы удержанного налога за последние 3 месяца отчетного периода.

Если налоговый агент выплачивал физлицам доходы, облагаемые по разным ставкам, раздел 2 заполняется для каждой из ставок. Если с доходов суммы НДФЛ рассчитываются по ставке 13% и перечисляются на один КБК, то такие доходы отражаются в одном разделе расчета по форме 6-НДФЛ.

В поле 112 раздела 2 расчета указывается обобщенная по всем физлицам сумма начисленного дохода по трудовым договорам (контрактам). К таким доходам относятся, например, премия, компенсация за неиспользованный отпуск, выплаты, имеющие социальный характер.

2. Минфин пояснил, как платить НДФЛ с доходов работника обособленного подразделения

Письмо Минфина России от 17.03.2021 N 03-04-06/18696

Комментарий эксперта

В соответствии с пунктом 7 статьи 226 Кодекса сумма налога, исчисленная по налоговой ставке 13% и 15%, и удержанная налоговым агентом у налогоплательщика, в отношении которого он признается источником дохода, уплачивается в бюджет в следующем порядке:

Если на момент уплаты НДФЛ в бюджет сумма налога, исчисленная и удержанная налоговым агентом у налогоплательщика с начала года, составляет менее 650 тысяч рублей или равна 650 тысячам рублей (т. е. доход работника в пределах 5 млн рублей), налог платится в обычном порядке как по месту учета организации, так и по месту учета ее обособленных подразделений.

Если на момент уплаты НДФЛ в бюджет сумма налога, исчисленная и удержанная налоговым агентом у налогоплательщика с начала года, превысит 650 тысяч рублей (т.е. доход работника превысит 5 млн. рублей), - уплата налога производится по месту учета налогового агента и по месту нахождения каждого его обособленного подразделения в следующем порядке:

- отдельно уплачивается сумма налога в части, недостающей до 650 тысяч рублей, относящаяся к части налоговой базы до 5 миллионов рублей включительно;
- отдельно уплачивается часть суммы налога, превышающая 650 тысяч рублей, относящаяся к части налоговой базы, превышающей 5 миллионов рублей.

Сумму НДФЛ, подлежащую уплате по месту нахождения обособленного подразделения организации, определяют исходя из суммы дохода, подлежащего налогообложению, начисляемого и выплачиваемого работникам этого обособленного подразделения.

3. ФНС рассказала, как заполнить 6-НДФЛ при выплате более 5 млн руб. дивидендов

Письмо ФНС России от 30.03.2021 N БС-4-11/4206@

Комментарий эксперта

С 2021 года доходы физлица сверх 5 млн руб. облагаются НДФЛ по ставке 15%. ФНС привела пример заполнения расчета 6-НДФЛ в случае, если 8 февраля организация выплатила налоговому резиденту РФ дивиденды 7 млн руб. При этом сама компания получила дивидендов на 3 млн руб.

За I квартал в расчете отражают такие показатели:

| Раздел 1 | Раздел 2 |
|-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| <p>На стр. 002</p> <p>В поле 010 (КБК) - 182 1 01 02010 01 1000 110;</p> <p>В поле 020 (НДФЛ, удержанный за последние три месяца отчетного периода) - 560 000;</p> <p>В поле 021 (срок перечисления НДФЛ) - 09.02.2021;</p> <p>В поле 022 (сумма налога) - 560 000.</p> | <p>На стр. 004</p> <p>В поле 100 (ставка) - 13;</p> <p>В поле 105 (КБК) - 182 1 01 02010 01 1000 110;</p> <p>В поле 110 (начисленный доход) - 5 000 000;</p> <p>В поле 111 (дивиденды) - 5 000 000;</p> <p>В поле 120 (сколько физлиц получили доход) - 1;</p> <p>В поле 140 (исчисленный НДФЛ) - 650 000;</p> |
| <p>На стр. 003</p> <p>В поле 010 (КБК) - 182 1 01 02080 01 1000110;</p> <p>В поле 020 (НДФЛ, удержанный за последние три месяца отчетного периода) - 0</p> | <p>В поле 141 (исчисленный НДФЛ с дивидендов) - 650 000;</p> <p>В поле 160 (удержанный НДФЛ) - 560 000.</p> |

| Раздел 1 | Раздел 2 |
|----------|---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| | <p>На стр. 005</p> <p>В поле 100 (ставка) - 15;</p> <p>В поле 105 (КБК) - 182 1 01 02080 01 1000 110;</p> <p>В поле 110 (начисленный доход) - 2 000 000;</p> <p>В поле 111 (дивиденды) - 2 000 000;</p> <p>В поле 120 (сколько физлиц получили доход) - 1;</p> <p>В поле 140 (исчисленный НДФЛ) - 300 000;</p> <p>В поле 141 (исчисленный НДФЛ с дивидендов) - 300 000;</p> <p>В поле 160 (удержанный НДФЛ) – 0</p> |

4. Прежде чем оплатить принесенный работником листок нетрудоспособности, сверьте его номер с «черным» списком ФСС

Информация ФСС

Комментарий эксперта

Фонд разместил на сайте обновленный перечень утерянных больничных, он актуален на 28 февраля. В него включены номера бланков больничных листков, которые были потеряны, украдены и признаны недействительными. Если номер принесенного работником больничного обнаружится в этом списке, принимать его для оплаты не нужно. Также о выявлении недействительного бланка рекомендуется сообщить в отделение ФСС.

5. Минтруд разъяснил в каких случаях нельзя удержать у увольняющегося работника неотработанные отпускные

Письмо Минтруда от 30.03.2021 № 14-3/ООГ-2784

Комментарий эксперта

Право на использование отпуска за первый год работы возникает у сотрудника по истечении шести месяцев с начала работы, при этом работодатель может пойти на встречу и предоставить ему ежегодный оплачиваемый отпуск и раньше.

Может сложиться ситуация, когда сотрудник уже отгулял предоставленный авансом отпуск и решил уволиться, в таком случае работодатель может удержать из зарплаты увольняющегося деньги за неотработанные дни отпуска.

Впрочем, сделать это можно не всегда. Например, такое удержание неправомерно, если увольнение происходит по причине отказа работника от перевода на другую работу, необходимого ему в соответствии с медицинским заключением, или в связи с призывом в армию. При этом, даже если работник увольняется по собственному желанию, работодатель вправе простить ему отпускной долг и ничего не удерживать.

Важно помнить, что работодатель не вправе удержать более 20% от выплат, причитающихся работнику при увольнении. Если удержать излишне выплаченную сумму отпускных при увольнении невозможно, можно попросить работника возместить ее добровольно. А вот взыскать с работника недоудержанную сумму по суду нельзя.



Консультирование по вопросам расчета заработной платы

Кадровый учет

1. Минтруд установил величину прожиточного минимума на 4 квартал 2020 года

Приказ Минтруда России от 16.03.2021 N 124н "Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации за IV квартал 2020 года"

Документ вступает в силу 17.04.2021 г.

Комментарий эксперта

Установлена величина прожиточного минимума в целом по Российской Федерации за IV квартал 2020 года:

- на душу населения 11329 рублей;
- для трудоспособного населения - 12273 рубля;
- для пенсионеров - 9348 рублей;
- для детей - 11140 рублей.

Рекомендации методологов:

Если выплаты или начисления в вашей компании зависят от указанных величин, примите во внимание указанные изменения.

Узнать величину прожиточного минимума субъектов РФ можно на официальных сайтах регионов.

2. Временные правила предоставления работодателями сведений о занятости хотят продлить по 31 июля 2021 года

Проект постановления Правительства РФ «О внесении изменения в пункт 4 постановления Правительства Российской Федерации от 12 апреля 2020 г. № 486»

Комментарий эксперта

Планируют, что работодатели продолжат до 31 июля 2021 года размещать на портале "Работа в России" сведения о занятости, в том числе:

- о ликвидации организации;

- сокращении численности или штата;
- возможном расторжении трудовых договоров.

До этого срок действия временных правил продлевали до 31 марта 2021 г.

3. Планируются изменения в форме отчета СЗВ-М и порядке ее заполнения

Проект постановления правления ПФР «Об утверждении формы «Сведения о застрахованных лицах (СЗВ-М)», Порядка заполнения формы указанных сведений и признании утратившим силу постановления Правления ПФР от 01 февраля 2016 г. № 83п»

Комментарий эксперта

ПФР подготовил новую форму отчета СЗВ-М. В форму значительных изменений вносить не планируют. Поправки в ней технические.

Так, например, в порядке заполнения указано:

- в поле "Наименование (краткое)" нужно указать краткое название организации по ее учредительным документам;
- в графе "Фамилия, имя, отчество (при наличии) застрахованного лица" сведения нельзя сокращать или заменять инициалами;
- в графе "N п/п" нумерация должна быть сквозной.

Проект проходит общественное обсуждение.

4. Проект об обязательной аттестации в области промышленной безопасности и других сферах прошел третье чтение

Проект Федерального закона N 953586-7 «О внесении изменения в главу 55 Трудового кодекса Российской Федерации (об установлении особенностей регулирования труда работников в сфере электроэнергетики, сфере теплоснабжения, в области промышленной безопасности, области безопасности гидротехнических сооружений)»

Комментарий эксперта

В Трудовом Кодексе РФ (далее ТК РФ) планируется закрепить особенности допуска к труду в области промышленной безопасности, безопасности гидротехнических сооружений, электроэнергетики и теплоснабжения.

Согласно проекту, для работы персонал должен пройти:

- в сфере теплоснабжения - подготовку к труду;
- в области промышленной безопасности и безопасности гидротехнических сооружений — аттестацию;
- в сфере электроэнергетики — и то и другое.

Работников электроэнергетики и теплоснабжения разрешат обучать охране труда и проверять их знания в рамках аттестации или подготовки к труду.

Разработчики проекта считают, что поправки к ТК РФ нужны для того, чтобы аттестацию и подтверждение готовности к работе не заменила независимая оценка квалификации. Ее тоже можно будет проводить по инициативе работника или работодателя, но только наряду с другими проверками.

5. Форму заявления о выплате (перерасчете) пособия (оплате отпуска), утвержденную Приказом ФСС РФ от 24 ноября 2017 г. N 578, в 2021 году применять не требуется

Письмо ФСС РФ от 18.03.2021 N 02-08-01/15-05-2461л "Об актуальности в 2021 г. Формы заявления о выплате (перерасчете) пособия (оплате отпуска), утвержденной Приказом ФСС РФ от 24 ноября 2017 г. N 578, обоснованности заполнения сведений об адресе проживания в составе информации при заполнении формы электронного обращения на сайте ФСС РФ"

Комментарий эксперта

Фонд социального страхования РФ напомнил еще раз, что для получения пособия по временной нетрудоспособности заполнять заявление о выплате пособия по форме, утвержденной Приказом ФСС РФ от 24.11.2017 N 578, с 01.01.2021 не требуется.

В соответствии с пунктом 2 Положения об особенностях назначения и выплаты в 2021 году застрахованным лицам страхового обеспечения по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством и иных выплат, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 30.12.2020 N 2375 "Об особенностях финансового обеспечения, назначения и выплаты в 2021 году территориальными органами Фонда социального страхования Российской Федерации застрахованным лицам страхового обеспечения по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством и по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, осуществления иных выплат и возмещения расходов страхователя на предупредительные меры по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников", при трудоустройстве или в период осуществления трудовой деятельности застрахованное лицо представляет страхователю по месту работы сведения о себе, необходимые страхователю и территориальному органу Фонда для выплаты страхового обеспечения по форме, утверждаемой Фондом.

Таким образом, заполнять заявление о выплате (перерасчете) пособия (оплате отпуска) по форме, утвержденной приказом Фонда от 24.11.2017 N 578, с 01.01.2021 не требуется.

При этом ведомство рекомендует работодателям использовать форму "Сведения о застрахованном лице", содержащуюся в проекте приказа Фонда "Об утверждении форм документов, применяемых для назначения и выплаты в 2021 году территориальными органами Фонда социального страхования Российской Федерации застрахованным лицам страхового обеспечения по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством и по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний и иных выплат, возмещения расходов на оплату предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников, а также форм реестров сведений, необходимых для назначения и выплаты соответствующего вида пособия, и порядков их заполнения".

Такие же рекомендации даны территориальным органам Фонда социального страхования РФ.



Консультирование по вопросам управления персоналом и кадрового делопроизводства

Гражданское право

1. Банк России представил Концепцию цифрового рубля

Информация Банка России от 08.04.2021 "Банк России представил Концепцию цифрового рубля" (опубликовано на сайте <http://www.cbr.ru/>)

Комментарий эксперта

Банк России представил для общественного обсуждения Концепцию цифрового рубля.

Цифровой рубль представляет собой дополнительную форму российской национальной валюты, которая будет эмитироваться Банком России в цифровом виде. Подобно наличным и безналичным рублям, цифровой рубль будет выполнять все три функции денег: средство платежа, мера стоимости и средство сбережения. Все три формы российского рубля будут абсолютно равноценными - в том смысле, что как сейчас 1 рубль наличными эквивалентен 1 безналичному рублю, так и 1 цифровой рубль всегда будет эквивалентен каждому из них. При этом владельцы денег будут иметь возможность свободно переводить рубли из одной формы в другую.

Точно так же, как и наличные и безналичные рубли, цифровой рубль можно будет использовать для оплаты товаров и услуг, проведения платежей организациям и государству, денежных переводов, оплаты сделок с финансовыми инструментами, а также с цифровыми финансовыми активами.

В виде целевой модели выбрана двухуровневая розничная модель, которая предусматривает, что Банк России является эмитентом цифровых рублей и оператором платформы цифрового рубля. При этом финансовые организации открывают клиентам кошельки в цифровых рублях и проводят по ним операции на платформе цифрового рубля.

Цифровые рубли будут доступны гражданам и бизнесу через любой банк, где они обслуживаются.

Внедрение цифрового рубля будет способствовать снижению издержек для граждан и бизнеса, повышению скорости проведения платежей и появлению инновационных продуктов и сервисов в финансовой сфере и в экономике в целом.

Концепцией планируется к декабрю 2021 года создание прототипа платформы цифрового рубля, а в I квартале 2022 года - запуск ее тестирования.

2. В КоАП РФ появилась возможность назначения наказания в размере менее минимального размера штрафа, установленного законом субъекта РФ об административных правонарушениях

Федеральный закон от 05.04.2021 N 69-ФЗ "О внесении изменений в статью 4.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях"

Комментарий эксперта

С учетом изменений, при наличии исключительных обстоятельств может быть назначено наказание в виде административного штрафа в размере менее минимального размера административного штрафа, предусмотренного соответствующей статьей или частью статьи закона субъекта РФ об административных правонарушениях, в случае, если минимальный размер административного штрафа для граждан составляет не менее четырех тысяч рублей, а для должностных лиц - не менее сорока тысяч рублей.

До этого была предусмотрена возможность снижения штрафа только менее минимального размера, установленного КОАП РФ.

Изменения вступают в силу с 16.04.2021 г.

Миграционные правила

1. С октября 2021 г. будут изменены требования к бланку полиса ДМС трудовых мигрантов

Указание Банка России от 17.02.2021 N 5737-У "О внесении изменения в подпункт 7.1 пункта 7 Указания Банка России от 13 сентября 2015 года N 3793-У "О минимальных (стандартных) требованиях к условиям и порядку осуществления медицинского страхования в части добровольного медицинского страхования иностранных граждан и лиц без гражданства, находящихся на территории Российской Федерации с целью осуществления ими трудовой деятельности" Зарегистрировано в Минюсте России 26.03.2021 N 62882

Комментарий эксперта

С учетом внесенных изменений бланк полиса является защищенной полиграфической продукцией уровня "В" и должен изготавливаться в соответствии с новыми Техническими требованиями и условиями изготовления защищенной от подделок полиграфической продукции, утвержденными Приказом Минфина России от 29.09.2020 N 217н "Об утверждении Технических требований и условий изготовления защищенной от подделок полиграфической продукции". Ранее в отношении бланка полиса действовали иные Технические требования.

Новый порядок в отношении бланка полиса ДМС мигрантов вступает в силу с 1 октября 2021 года.

2. Сняты ограничения на въезд в Россию через воздушные пункты пропуска для граждан Венесуэлы, Германии, Сирии, Таджикистана, Узбекистана и Шри-Ланки

Распоряжение Правительства РФ от 31.03.2021 N 814-р «О внесении изменений в распоряжение Правительства РФ от 16.03.2020 N 635-р»

Комментарий эксперта

Граждане Венесуэлы, Германии, Сирии, Таджикистана, Узбекистана и Шри-Ланки могут въехать в Россию через воздушные пункты пропуска, перечень которых установлен. Кроме граждан указанных стран, право на въезд в РФ имеют лица, имеющие вид на жительство либо иной документ, подтверждающий право на постоянное проживание.

Снятие ограничений действует с 31.03.2021 г.

Арбитраж

1. Президиум Верховного Суда РФ опубликовал первый обзор судебной практики в 2021 году

"Обзор судебной практики Верховного Суда Российской Федерации N 1 (2021)" (утв. Президиумом Верховного Суда РФ 07.04.2021)

Комментарий эксперта

В Обзоре Верховный Суд изложил правовые позиции, обязательные для всех судебных органов. Наиболее интересными, с нашей точки зрения, являются следующие выводы, изложенные в Обзоре:

- если земельный участок, находящийся в частной собственности, был фактически изъят для государственных или муниципальных нужд, однако при этом процедура изъятия уполномоченными органами не соблюдена, решение об изъятии не принято, какого-либо возмещения за изъятое имущество собственнику участка не предоставлено, то собственник такого участка имеет право на возмещение убытков, причиненных таким изъятием (п.25 Обзора);
- правовой режим общего имущества в многоквартирном доме предусматривает запрет для лиц, в том числе собственников помещений в многоквартирном доме, пользоваться общим имуществом многоквартирного дома единолично без согласия других собственников (п.26 Обзора);
- при применении повышающего коэффициента 2 к ставке земельного налога 0,3 процента, предусмотренной п.15 ст. 396 НК РФ в отношении участков, приобретенных (предоставленных) для жилищного строительства в рамках реализации договора о развитии застроенной территории, должны учитываться положения градостроительного законодательства, определяющие сроки, в течение которых налогоплательщик обязан приступить к строительству соответствующих объектов недвижимости (п.35 Обзора);

- увеличение цены договора и дополнительного взыскания сумм НДС с покупателя в случае неправильного учета налога продавцом при формировании окончательного размера цены договора допускается в случаях, когда такая возможность согласована обеими сторонами договора, либо предусмотрена нормативными правовыми актами. Пересмотр договорной цены в связи с самим фактом возможного изменения объема налоговых обязательств продавца (исполнителя) не является правомерным (п.36 Обзора);
- налоговый орган не вправе начислять пени налогоплательщику, своевременно представившему заявление о зачете переплаты, за период после подтверждения ее наличия до фактического принятия должностными лицами налогового органа решения о ее зачете (п.37 Обзора);
- условие договора банковского счета о совершении банком за повышенную плату операции с денежными средствами клиента, являющейся сомнительной в соответствии с законодательством о противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма, противоречит существу законодательного регулирования и является ничтожным (п.4 Обзора);
- основанием для обращения взыскания на заложенное имущество является факт неисполнения или ненадлежащего исполнения, обеспеченного залогом обязательства. Взыскание основного долга в судебном порядке обязательным условием для обращения взыскания на заложенное имущество не является (п.5 Обзора);
- для признания сделки недействительной на основании ст. 10 и 168 ГК РФ, а также для признания сделки мнимой на основании ст. 170 ГК РФ необходимо установить, что сторона сделки действовала недобросовестно, в обход закона и не имела намерения совершить сделку в действительности (п.6 Обзора);
- нарушение судебным приставом-исполнителем обязанности по уведомлению должника о возбуждении в отношении его исполнительного производства и о принятии постановления о временном ограничении его на выезд из Российской Федерации является основанием для возмещения должнику вызванных таким ограничением убытков (п.9 Обзора).

Комментарии для выпуска подготовили:



**Галина Круглова и
Вероника Тихонравова**
Бухгалтерский и налоговый учет



Ольга Ольшевская
Кадровый учет



Карина Есакова
Расчет заработной платы



Вероника Тихонравова
Гражданское право, Миграционные
правила и Арбитраж

СберРешения – основатель практики аутсорсинга бизнес-процессов в России и СНГ.*

Уже 25 лет компания работает с частными и государственными организациями различных отраслей. За это время в СберРешениях накоплен уникальный опыт, который позволяет предлагать клиентам оптимальный набор услуг, высокотехнологичные продукты и инновационные решения. Наши сервисы помогают бизнесу развиваться. СберРешения являются партнерами мировых лидеров в сфере аутсорсинга. Входит в экосистему Сбера.

Если у вас есть вопросы или предложения, пишите: info@sber-solutions.ru

*СберРешения созданы на базе ГК «Интеркомп», основанной в 1994 году.